
тз UO jednom kulatém výročí 
a komunálních volbách

V těchto si dnech si připomínáme 25. výročí 17. lis
topadu 1989 a událostí sametové revoluce, jež odstarto
val brutální zásah policie proti demonstrantům na praž
ské Národní třídě. Od té doby už vyrostla jedna nová 
generace, a připoěteme-li i ty, kteří v listopadu 1989 
ještě ani nechodili do školy, pak již celá třetina sou
časné české populace zná předlistopadové poměry jen 
z druhé ruky.

Ale i ta dvoutřetinová většina, které ještě dobu ko
munismu pamatuje, často zapomíná, co Listopad 1989 
přinesl a za co mu vděčíme. Pád zdegenerovaného tota
litního režimu, obnovení parlamentní demokracie, svo
boda názorů a vyznání, možnost volně cestovat do za
hraničí a studovat v cizině, omezení cenzury a flzlování 
na každém kroku, dostatek zboží v obchodech a naku
pování bez front -  to vše jsou věci, které jsme si před 
Listopadem často nedokázali představit, ovšem dnes 
je bereme už jako samozřejmost. Ne všichni jsou také 
ochotni si připustit, že od roku 1989 vzrostla průměrná 
hrubá mzda z 3 170 korun na současných 25 800 korun 
měsíčně, a že se tak po započtení inflace zvýšila o více 
než polovinu. Jinými slovy ze své mzdy si nyní může
me koupit o polovinu víc věcí než před 25 lety.

Jistě, leckdo namítne, že toto srovnání pracuje 
s ošidným slovem „průměrná“ a že zdaleka ne každý se 
má o polovinu lépe než dřív. Jako třeba čím dál počet
nější skupina seniorů, jíž věnujeme hlavní téma tohoto 
Luftu. A že jsou zde naopak skupiny lidí, kteří se mají 
daleko lépe, než by odpovídalo jejich výplatním pás
kám, bohužel včetně těch, kteří si udělali dobrý byznys 
z politiky. Korupce v nejvyšších patrech domácí poli
tiky dosáhla od dob opoziční smlouvy takových roz
měrů, že důvěra v parlamentní demokracii a politické 
strany, těžce vybudovaná po Listopadu, se přiblížila 
bodu mrazu.

Projevilo se to opět i v říjnových komunálních vol
bách, v nichž všechny politické strany, které se v po
sledních letech střídaly u moci, ztrácely hlasy voličů.

Markantní to bylo zvláště ve velkých městech, kde dří
vější voliči zavedených stran, pokud vůbec к volbám 
šli, dali přednost dosud nezdiskreditovanému hnutí 
ANO.

V malých obcích, kde se všichni navzájem znají, 
je situace jiná. Vstupenkou do zastupitelstva zde není 
politická příslušnost, ale viditelná práce, to, co komu
nální politici dokážou pro „své“ obce udělat. Z toho
to pohledu dosavadní představitelé obcí našich kruš
nohorských končin v nynějších komunálních volbách 
obstáli. I když v době uzávěrky Luftu ještě nebyly 
známé výsledky všech ustavujících zasedání nových 
zastupitelstev, celkově se žádná zemětřesení nekonala. 
V některých obcích jako například v Merklíně, Nejdku, 
Nových Hamrech či Potůčkách sice na postech starostů 
došlo ke změnám a leckde se obměnili i další zastupi
telé a radní, ve většině obcí v našem okolí však vedení 
radnic zůstala ve stejných rukách.

Přejme staronovým i novým starostkám a starostům, 
aby svou práci v zájmu Krušných hor a jejich obyvatel 
vykonávali co nejlépe.

Vaše redakce
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Volební účast v kom unálních volbách 2014: čím m enší 
obec, tím  větší účast
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